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Ρέθυµνο, 26 Μαρτίου 2014 
 
Στις 14 Αυγούστου 2013 εκδόθηκε έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας υπό τον τίτλο «Με-
ταρρυθµιστικές ∆ράσεις ΥΠΑΙΘ-ΑΕΙ», το οποίο καλούσε τα Πανεπιστήµια να προβούν σε 
αξιολόγηση δοµών και υπηρεσιών, σύνταξη νέων οργανογραµµάτων και κατάργηση θέσεων 
διοικητικού προσωπικού που πλεονάζει. Η διοίκηση του Πανεπιστηµίου Κρήτης συνέταξε και 
απέστειλε, αρχές Σεπτεµβρίου, στο ΥΠΑΙΘ την αιτούµενη Αξιολόγηση ∆οµών και Υπηρεσιών 
και Σχέδιο Στελέχωσης. Ο Σύλλογός µας είχε διατυπώσει την αντίθεσή του στην ανταπόκριση 
του Πανεπιστηµίου στο υπουργικό έγγραφο. Η απόφαση της Γενικής µας Συνέλευσης στις 3/9 
έλεγε: 
«Η εµπειρία της εφαρµογής του Σχεδίου Αθηνά στο Πανεπιστήµιο Κρήτης, που οδήγησε στη συγ-
χώνευση Τµηµάτων παρά την τεκµηριωµένη έγγραφη απόφαση του Συµβουλίου και της Συγκλήτου 
του Ιδρύµατος, υποδηλώνει ότι η έκφραση γνώµης από πλευράς του Ιδρύµατος χρησιµοποιείται 
µόνο προσχηµατικά, προκειµένου να υλοποιηθούν οι προειληµµένες πολιτικές αποφάσεις του Υ-
πουργείου. Η ύπαρξη Αξιολόγησης ∆οµών και Σχεδίων Στελέχωσης αποτελεί, σύµφωνα µε το νό-
µο περί διαθεσιµότητας (Ν.4172/13) νοµική προϋπόθεση προκειµένου να καταργηθούν από τον 
Υπουργό θέσεις προσωπικού και ως εκ τούτου να τεθεί αυτό σε διαθεσιµότητα. Συνακόλουθα, η 
ύπαρξη και µόνο απάντησης από πλευράς Ιδρύµατος, ανεξαρτήτως του περιεχοµένου της, εκτιµά-
ται ότι θα προσφέρει τη νοµιµοποιητική βάση στις υπουργικές ενέργειες». 
Η εκτίµηση εκείνη έγινε πραγµατικότητα, καθώς η συνέχεια είναι γνωστή: κατάργηση 49 θέσε-
ων διοικητικού προσωπικού και συνάδελφοί µας σε καθεστώς διαθεσιµότητας. 
 
Στις 26 Φεβρουαρίου 2014 εκδόθηκε έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας µε επανάληψη 
του εφιαλτικού τίτλου «Μεταρρυθµιστικές ∆ράσεις ΥΠΑΙΘ-ΑΕΙ» και µε ακριβή µάλιστα 
αντιγραφή προτάσεων και διατυπώσεων που συναντάµε στο έγγραφο του Αυγούστου. Τα Πα-
νεπιστήµια καλούνται να προβούν πάλι σε αξιολόγηση δοµών και υπηρεσιών, αυτή τη φορά 
όµως σε σχέση µε το Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (ΕΕΠ), το Εργαστηριακό ∆ιδακτι-
κό Προσωπικό (Ε∆ΙΠ) και το Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό (ΕΤΕΠ). Η διοί-
κηση του Πανεπιστηµίου Κρήτης έχει συντάξει και είναι έτοιµη να αποστείλει στις αµέσως ε-
πόµενες ηµέρες την αιτούµενη Αξιολόγηση. 
 
Καθώς έγγραφα, φρασεολογία και κινήσεις επαναλαµβάνονται, θα επαναλάβουµε κι εµείς τη 
θέση που διατυπώσαµε στις 3 Σεπτεµβρίου, παραφράζοντάς την: 
 
Η εµπειρία της εφαρµογής της διαθεσιµότητας στο διοικητικό προσωπικό του Πανεπι-
στηµίου Κρήτης, παρά την κατάθεση τεκµηριωµένης Αξιολόγησης, απέδειξε ότι η έκφρα-
ση γνώµης από πλευράς Ιδρύµατος χρησιµοποιείται µόνο προσχηµατικά. Η ύπαρξη και 
µόνο Αξιολόγησης ∆οµών-Υπηρεσιών τον περασµένο Σεπτέµβριο αποτέλεσε τη νοµική 
προϋπόθεση προκειµένου να καταργηθούν από τον Υπουργό 49 θέσεις διοικητικού προσω-
πικού και ως εκ τούτου να τεθεί αυτό σε διαθεσιµότητα. Φοβόµαστε πως η νέα απάντηση 
από πλευράς Ιδρύµατος αναφορικά µε τους/τις συναδέλφους ΕΕΠ, Ε∆ΙΠ, ΕΤΕΠ, ανεξαρ-
τήτως του περιεχοµένου της, θα προσφέρει για µια ακόµα φορά τη νοµιµοποιητική βάση 
για την υλοποίηση των υπουργικών προθέσεων, που κανείς δεν έχει πλέον το άλλοθι να 
θεωρεί πως είναι αγαθές. 
Μπορούµε άραγε να κατηγορηθούµε για υπερβολική κακοπιστία; Θεωρεί η διοίκηση πως 
πρόκειται απλώς για υπηρεσιακές διαδικασίες ή έχει αποδεχθεί την ιδέα ότι ο ακρωτηρια-
σµός του προσωπικού του Ιδρύµατος θα συνεχιστεί; 

Το ∆.Σ.  


